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Transistorli DC Polarma Devreleri

DC Polarma bir transistoru ¢hstirmak icin gerekli olan bir 6n kosuldur. Bu cimleyi daha da
ileriye tasirsak, transistorin DC polarma gerilimleri transistérin c¢alisma bdlgesini
belirlemektedir. Ornegin, Ic = 0 mA ve Vce = Vcc olma durumu transistérii ‘Kesim’ | Ic =
Icsay MA ve Vce = 0 V oldugu zaman ‘Doyum’ bunlarin diginda kalan degerler igin
transistor ‘Aktif’ bolgede galigsmaktadir.

Asaqgida verilen transistorlii devreler pratik olarak kurulmadan once

transistorunuzin saglamhgindan emin olunuz. Transistorinuzin Boc degerini dl¢iiniz.

Adim 1.

Sekil 1°de verilen devre igin once galisma noktasini yik dogrusu Uzerinde teorik olarak
gOstermeye calisacagiz. Bunun igin asagidaki degerleri teorik olarak hesaplayiniz ve
Tablo I'l doldurunuz. Daha sonra asagidaki egride ¢alisma noktasini tamamlayiniz. Sizce
transistor hangi bolgede calismaktadir?
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Adim 2

Sekil | de gosterilen devreyi simdi pratik olarak gergekleyiniz. Tablo I'de g0sterilen
degerleri pratik olarak Olginuz ve Tablo II'yi tamamlayiniz. Bu degerlere bakarak sizce

transistor hangi bdlgede ¢alismaktadir?

Adim 3

Sekil 2°de verilen devre igin once galisma noktasini yuk dogrusu Uzerinde teorik olarak
gOstermeye calisacagiz. Bunun icin asagidaki degerleri teorik olarak hesaplayiniz ve

Tablo III'l doldurunuz. Daha sonra asagidaki egride calisma noktasini tamamlayiniz.
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Tablo 1l

Sizce transistor hangi bolgede ¢alismaktadir?
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Sekil 2
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Adim 4

Sekil 2 de gosterilen devreyi simdi pratik olarak gergekleyiniz. Tablo I'de gosterilen

degerleri pratik olarak olgunuz ve Tablo IV'U tamamlayiniz. Bu degerlere bakarak sizce

transistor hangi bdlgede ¢alismaktadir?
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Adim 5

Tablo IV

Sekil 3'de verilen devre icin once galisma noktasini yuk dogrusu Uzerinde teorik olarak

gostermeye calisacagiz. Bunun icin asagidaki degerleri teorik olarak hesaplayiniz ve

Tablo V'i doldurunuz. Daha sonra asagidaki egride galisma noktasini tamamlayiniz. Sizce

transistor hangi bolgede calismaktadir?
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Adim 6

Sekil 3 de gosterilen devreyi simdi pratik olarak gergekleyiniz. Tablo I'de gosterilen
degerleri pratik olarak dl¢guniz ve Tablo VI'yl tamamlayiniz. Bu degerlere bakarak sizce

transistor hangi bdlgede ¢alismaktadir?
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Sorular:

Sekil 3'deki devreyi dikkate alarak asagidaki sorulari yanitlayiniz.

a) R1 direncinin deg@erini artirirsak transistorin galisma noktasi hangi bdlgeye dogru

kayar?

b) R1 direncinin deg@erini artirirsak transistoriin ¢alisma noktasi hangi bélgeye dogru

kayar?

Tablo VI




